

הכפול השלמים המצד הימני (הוכחה)

כזכור, העצמות של המספרים השלמים כמתחלקת שקילות של זוגות מספרים טבעיים: $\mathbb{Z} = \mathbb{A}/\sim$ כאשר $A = \mathbb{N}^2$, $(m, n) \sim (\bar{m}, \bar{n}) \Leftrightarrow m + \bar{n} = \bar{m} + n$

העצמת הכפול: $[(m_1, n_1)]_{\sim} \cdot [(m_2, n_2)]_{\sim} := [(m_1 m_2 + n_1 n_2, m_1 n_2 + n_1 m_2)]_{\sim}$

מאטיג'יה רב-ערכה: אינוטאיטיבית, מתחלקת השקילות $[(m, n)]_{\sim}$ נצטרך את המספר השלם $m - n$, המכפלה של $m_1 - n_1$ ו- $m_2 - n_2$ היא

$$(m_1 - n_1) \cdot (m_2 - n_2) = (m_1 m_2 + n_1 n_2) - (m_1 n_2 + n_1 m_2)$$

אז צטרף ל- $[(m_1 m_2 + n_1 n_2, m_1 n_2 + n_1 m_2)]_{\sim}$ המתחלקת

טענה: הכפול המצד הימני, כפי שהוצגה אינה תואה דקויות נצטרף המתחלקת הוכחה פורמלית:

נניח: $[(m_1, n_1)]_{\sim} = [(\bar{m}_1, \bar{n}_1)]_{\sim}$, $[(m_2, n_2)]_{\sim} = [(\bar{m}_2, \bar{n}_2)]_{\sim}$

אז צטרף להוכחה: $[(m_1 m_2 + n_1 n_2, m_1 n_2 + n_1 m_2)]_{\sim} = [(\bar{m}_1 \bar{m}_2 + \bar{n}_1 \bar{n}_2, \bar{m}_1 \bar{n}_2 + \bar{n}_1 \bar{m}_2)]_{\sim}$

אזי הנחתנו להעצמת יחס השקילות: $m_2 + \bar{n}_2 = \bar{m}_2 + n_2$, $m_1 + \bar{n}_1 = \bar{m}_1 + n_1$ אז צטרף להוכחה של השלילן:

(1) $(m_1 m_2 + n_1 n_2) + (\bar{m}_1 n_2 + \bar{n}_1 m_2) = (\bar{m}_1 \bar{m}_2 + \bar{n}_1 \bar{n}_2) + (m_1 n_2 + n_1 m_2)$

נזכור שאת השני שלבים קשה להכיל נחזיר את (m_1, n_1) ו- (\bar{m}_1, \bar{n}_1) אל המקום שלהם

(2) $(m_1 m_2 + n_1 n_2) + (\bar{m}_1 n_2 + \bar{n}_1 m_2) = (\bar{m}_1 m_2 + \bar{n}_1 n_2) + (m_1 n_2 + n_1 m_2)$

הנחלקו את שני האגפים: $(m_1 + \bar{n}_1) m_2 + (\bar{m}_1 + n_1) n_2 = (\bar{m}_1 + n_1) m_2 + (m_1 + \bar{n}_1) n_2$
 (השתמשו במשפט הקודם: $m_1 + \bar{n}_1 = \bar{m}_1 + n_1$)

קשה השני לשלם את (\bar{m}_1, \bar{n}_1) ונחזיר את (m_2, n_2) ו- (\bar{m}_2, \bar{n}_2)

(3) $(\bar{m}_1 m_2 + \bar{n}_1 n_2) + (\bar{m}_1 \bar{n}_2 + \bar{n}_1 \bar{m}_2) = (\bar{m}_1 \bar{m}_2 + \bar{n}_1 \bar{n}_2) + (\bar{m}_1 n_2 + \bar{n}_1 m_2)$

אז את השלם ש- $\bar{m}_1 (m_2 + \bar{n}_2) + \bar{n}_1 (\bar{m}_2 + n_2) = \bar{m}_1 (\bar{m}_2 + n_2) + \bar{n}_1 (m_2 + \bar{n}_2)$

(כאן השתמשו במשפט הקודם: $m_2 + \bar{n}_2 = \bar{m}_2 + n_2$)

אם נחבר (2) ו-(3) אנצטרף מתחלקת של שני האגפים - נקבל את (1) □